

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.--Número 10.144

Segovia.-- Viernes 7 de Agosto de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos



**El señor**

## **DON JESUS PEÑAS GALLEGO**

Capitán del Cuerpo de Estado Mayor

**Dió su vida generosa y voluntariamente por España**

**en Navalperal (Avila)**

el día 4 de Agosto de 1936

**R I P.**

**Su afligida viuda doña Amelia Varela García-Collazo, hijos Amelia y Leandro, madre, padre político, hermanos, hermanos políticos y demás familia,**

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia, a la vez que les ruegan una oración por su alma, por lo que recibirán especial favor.

# Ayer dos aviones enemigos fueron derribados en el Alto del León

Los detenidos más caracterizados serán ejecutados si la escuadra pirata causa víctimas en las poblaciones civiles

## Dos aviones enemigos aterrizaron esta mañana en Burgos y sus pilotos se entregaron a las fuerzas leales

Noticias de fuente oficial confirman que en el aeródromo de Burgos han aterrizado dos aviones enemigos.

Tripulaban los aparatos tres pilotos los cuales se han entregado a las fuerzas leales a España.

### El embajador de Alemania va a defender la Embajada en Madrid

Berlín.—Se reciben noticias de que el embajador de Alemania ha realizado un viaje en avión a Madrid con objeto de salvar aquella Embajada y organizar la defensa de la misma si fuese preciso ante la imposibilidad en que se encuentra el Gobierno rojo de evitar los desmanes.

El embajador alemán se encuentra en San Sebastián.

### Se procederá a ejecutar a los detenidos más caracterizados si la escuadra pirata bombardea poblaciones civiles

Radiograma cursado por el general Franco:

«Enterado escuadra pirata bombardea poblaciones civiles contra todo derecho gentes, caso llevar bombardeo intencionado contra cascos po-

Llegan a Francia destacadas figuras del Frente Popular de España

París.—Ayer llegó al aeródromo de Le Bourget un gran avión conduciendo a cinco destacadas figuras del Frente Popular de España.

El que bombardeó el templo del Pilar

Sevilla.—Unión Radio de Madrid ha dado a conocer el nombre del aviador que bombardeó el templo de la Virgen del Pilar en Zaragoza. Se trata del sargento Vila Ceballos, a quien los Comités rojos de Madrid, después de felicitarle por la «hazaña», le han ascendido a oficial.

El general Queipo de Llano, comentando esta noche la anterior noticia, decía: A ese infeliz y flamante oficial, traidor y sacrilego, poco le va a durar su nueva categoría.

tras avanzadas. La alegría en nuestras fuerzas ha sido indescriptible.

Detalles del derribo de los aeroplanos

Los aeroplanos derribados fueron sorprendidos por dos aviones de caza nuestros, quienes atacaron a aquéllos con disparos de ametralladora. El combate fué muy breve. A los pocos instantes el sexquiplano que tripulaba Méndez Iriarte cayó en barrena, quedando hecho un montón de astillas.

### Se espera un ataque a fondo a la capital de España

Roma.—En los círculos políticos internacionales bien informados se espera de un momento a otro un ataque a fondo a la capital de España.

Cada día que pasa se nota una corriente más favorable al movimiento nacional, mucho más ahora que la columna de Marruecos, mandada por el general Franco, empieza a actuar camino de Madrid.

### Siguen los rasgos de patriotismo

Burgos, 6.—A mediodía se presentó en el edificio de la División una persona que quiere ocultar su nombre, para decir lo siguiente: «En diversas ocasiones y en varias suscripciones he entregado unas siete mil pesetas al Ejército y milicias nacionales; hoy vengo a poner a disposición de la Junta de Defensa Nacional de España el saldo íntegro de mi cuenta corriente en uno de los Bancos de esta plaza, que asciende, en números redondos, a unas veinte mil pesetas».

También se ha presentado la señora doña Manuela de Bedoya Jofre de Villegas, que ha hecho un donativo de 25.000 pesetas.

Finalmente, el jefe de la prisión provincial de Burgos ha entregado 522 pesetas, importe de una suscripción hecha entre los empleados de dicho establecimiento penitenciario.

### La Guardia civil y de Asalto se hacen fuertes en los cuarteles de Badajoz

Se cree que pronto esta ciudad caerá en poder de nuestros soldados.

Anoche, la Guardia civil de Badajoz (capital) comunicó por radio con las poblaciones adheridas al movimiento salvador de España. Esto hace suponer que la capital de Badajoz ha sido ocupada por las fuerzas españolas o está a punto de serlo.

Anoche continuó un intenso tiro-

tó ayer a los presos políticos de la cárcel, proveyéndoseles de armas y municiones.

Comunica el corresponsal de «El Diario de la Mañana» que a las cuatro horas de ayer cesó el tiroteo, que ha empezado de nuevo a las veintitrés en Badajoz. Las detonaciones parecen de granadas de mano y se suceden sin interrupción. La ciudad de Elvas no presenta la animación de ayer porque ignora lo ocurrido en la última hora de la noche. Los cuarteles de la Guardia civil y Asalto están cercados por las milicias rojas, pero están muy bien defendidos. Las fuerzas de la guarnición siguen acuarteladas, aunque se espera que en cuanto sea necesario acudirán en ayuda de sus compañeros.

En Elvas se tiene la impresión de que los acontecimientos se precipitarán y que pronto Badajoz caerá en manos de los soldados de España.

### Regreso a Burgos de un centenar de falangistas

Burgos.—A las cuatro y media de ayer, día 6, han regresado del frente un centenar de falangistas, para descansar. Se hallaban en Somosierra desde los comienzos de la lucha.

La presencia de los falangistas en las calles de la capital dió lugar a manifestaciones de entusiasmo por parte del numeroso público que presenciaba su paso, siendo ovacionados frenéticamente.

Estas demostraciones de simpatía acrecieron en el paseo del Espolón.

Los jóvenes patriotas voluntarios vienen con el mismo entusiasmo guerrero que cuando marcharon a defender la causa de España en la línea de fuego.

### ¿Pero existe Segovia?

La sorpresa de dos soldaditos

Anoche fueron traídos a Segovia dos de los soldados hechos prisioneros en una acción de las desarrolladas en el Guadarrama.

Estos soldaditos, que por lo que luego dijeron habían sido engañados miserablemente, preguntaron en qué localidad se hallaban.

—En Segovia—se les contestó.

—¿En Segovia?—interrogaron con acento de ansiedad.

—En Segovia, sí, en Segovia.

—Imposible. Nos decían los rojos que Segovia, Avila y Valladolid no existían, que eran montones informes de ruinas...

—Pues ya lo veis. Segovia está intacta, como lo están las ciudades hermanas de Avila y Valladolid, como lo están todas aquellas que se encuentran

bajo el mando de los jefes del movimiento nacional.

—¡Ah, canallas, cómo nos embaucaron!—dijo uno de los soldados.— ¡Todo mentira, todo mentira!

Y los pobres soldaditos, engañados, como engañados están todos los que no son jefes en el sector rojo, quedaron confundidos, siquiera expresaran su satisfacción por la revelación que acaba de hacerseles.

### En Madrid y Barcelona tienen miedo a los bombardeos aéreos

Después de asegurar Unión Radio de Madrid que la tranquilidad en la capital es absoluta, que todo el mundo se ha reintegrado al trabajo y que sólo quedan en el frente los componentes de las milicias socialistas, dijo que como se hace en las grandes capitales, durante la noche de ayer habían estado haciéndose ensayos de dejar la ciudad a oscuras por lo que recomendaba calma.

Coincidente también, pero con más nerviosismo, Unión Radio de Barcelona y Radio Asociación de Catalunya interrumpían anoche sus emisiones musicales cada diez minutos, participando a sus oyentes que a pesar de las veintidós horas se apagaban las luces de la capital.

Posteriormente, Unión Radio de Madrid emitió un orden del ministro de la Gobernación, prohibiendo en absoluto el tráfico a partir también de las veintidós horas y fomentando los «apagones» en parativos de movilización.

### Conminación de la Junta de Defensa Nacional a los rebeldes de Guipúzcoa y Vizcaya

Si no deponen su actitud, quedará anulado el concierto económico de que gozan aquellas provincias

Burgos.—El jefe del Gabinete de Prensa de la Junta de Defensa Nacional de España ha leído esta noche ante el micrófono de Radio Castilla una alocución, que dice así:

«La Junta de Defensa Nacional hace saber a los rebeldes de Vizcaya y de Guipúzcoa, que se obstinan en una resistencia inútil, que está en peligro el régimen de privilegio de que gozan aquellas provincias.

El glorioso movimiento del Ejército, secundado por la población civil en defensa de la unidad de España, de la civilización y de la concepción cristiana de la vida, no amenazaba al privilegio económico de las provincias citadas, pues ese régimen parecía compatible con la cohesión entre todas las regiones de España.

La contumacia con que elementos separatistas, en complicidad con el marxismo, el comunismo y el anarquismo se mantienen en armas contra el Ejército, obliga a acabar con aquel régimen autonómico.

¡Váis a perderlo todo por vuestra criminal obstinación! ¡Váis a perder aquello que habríais conservado de haber permanecido leales a la causa de España!

En el Consejo que con el nombramiento de ministros están nominalmente frente de los ministerios, se acordó ayer dejar en situación de cesantía y disponibles a casi todos los embajadores a Legaciones y Embajadas, pañolas de Nueva York, Argentina, Portugal, Alemania, Italia, Polonia, Austria, etc.

También fueron dejados cesantes algunos funcionarios de las Delegaciones de Hacienda de Albacete y Ciudad Real.

### Cesantías risibles hechas por el Gobierno madrileño

En el Consejo que con el nombramiento de ministros están nominalmente frente de los ministerios, se acordó ayer dejar en situación de cesantía y disponibles a casi todos los embajadores a Legaciones y Embajadas, pañolas de Nueva York, Argentina, Portugal, Alemania, Italia, Polonia, Austria, etc.

También fueron dejados cesantes algunos funcionarios de las Delegaciones de Hacienda de Albacete y Ciudad Real.

### Vendo baratísimo o cambio por pequeño coche de «Hicoria»

Para verle, en Nava de la Asunción, layo Campillo.

### Llega a Madrid, desde Funes, el ex ministro R...

Procedente de Alicante (palestinales de Unión Radio) llegó a Madrid en aeroplano el ministro Funes, que dejó a Martínez Barrio al mando de la gente comunista cantina.

Esta noticia viene a confirmar en Valencia ya no dominan los comunistas, puesto que el señor Martínez Barrio, que se hallaba en dicha ciudad, ha tenido que trasladarse a Funes.



EL JOVEN

## D. José María Moreno y Moreno

Abogado

Congregante de San Luis Gonzaga, Afiliado a F. E. de las J. O. N. S. y a Renovación Española y alistado voluntario en la primera Falange de Valladolid

**Murió gloriosamente por Dios y por España en las avanzadas del Alto de León el 23 de Julio de 1936**

a los 20 años de edad

**D. E. P.**

Sus atribulados padres don Antonio Moreno Gil y doña Mercedes Carrada de Moreno; hermanas Amelia y María del Carmen; tía doña Agapita Moreno Gil; tíos políticos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos y católicos españoles una oración para que su sacrificio sea grato a Dios y provechoso a la Patria.

Casa doliente: Acera de Recoletos, 11, Valladolid.



EL SEÑOR

## Don Germán de la Fuente Gala

industrial de esta plaza

**Ha fallecido en Segovia el día 6 de Agosto de 1936**

a los 54 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

**R. I. P.**

Su desconsolada esposa doña Delfina Lázaro; sus hijos Juana, Concepción, Juan, Antonio, Matilde, Delfina y Lucía; hermanos doña Felisa, don Antonio, don Jesús y doña Buenaventura; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir al funeral que, en sufragio del alma del finado, se celebrará mañana sábado, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, por lo que les quedarán agradecidos eternamente.



Moscú dice que la causa del proletariado está perdida

No es cierto. La que está perdida es la causa de Rusia, la causa de la anti Patria. La que está ganada es la causa del obrero español, porque está triunfante la causa de España

Según radio Jaca, Moscú, en su desesperada emisión de anteanoche, decía que la causa del proletariado español está perdida.

Radio Moscú no hace sino mentir. La causa perdida es la de los soviets, la de los comunistas, la de los socialistas y anarquistas españoles inducidos por Rusia. Esa es la causa perdida definitivamente, la de la anti Patria y la de la masonería, que han sido cómplices principales de la tragedia.

La que está perdida definitivamente es la causa del separatismo, que contribuyó a crear el ambiente en que se ha producido este gran movimiento nacional como único remedio contra el cataclismo que se preparaba contra España, unidos el marxismo, la masonería y el separatismo al servicio de Rusia.

Pero la causa del obrero español,

esta está ganada, porque está ganada la causa de España!

El obrero español ya no será juguete e instrumento de agitadores sin conciencia, a sueldo del soviets, los cuales no buscaban en la masa trabajadora otra cosa que su encumbramiento personal para dedicarse después a criminales manejos internacionales.

¡El obrero español, engañado, está a punto de liberarse por completo para incorporarse con alegría y entusiasmo a la causa nacional, que es la causa de España, no de una clase social, sino de toda una hermandad patriótica basada en la justicia!

El auténtico obrero español nada ha de temer de una España nueva, de una España luminosa, de una España con gloria. Nada pueden temer de una España que vamos a rehacer entre todos, a fuerza de disciplina y

de trabajo y de patriotismo. Todos en España tendremos que ser trabajadores, ¡pero trabajadores españoles al servicio de España!

No habrá vagos profesionales, ni señoritos improductivos, ni sectores sociales de frivolidad antipatriótica, pero tampoco habrá proletariado entregado a Rusia. El trabajo será de todos para todos al servicio de la amada Patria.

Dejad a Rusia en su desesperación. ¡No advertís el motivo? Ha perdido su causa y la ha ganado España, salvando así a todas las clases sociales españolas, a la clase obrera principalmente, que desde hoy tendrá una hermandad con todos los demás sectores sociales en una nueva organización corporativa, en una España nueva que se levantará con formidable empuje de entre las ruinas que ha producido la causa perdida por Rusia.

—¿...? —Los rojos han debido de robar infinidad de coches de lujo. Yo mismo he tenido ocasión de ocupar el Rolls que utilizó Pestaña. Estos coches circulan con un lettero que dice «Coche especial».

—¿...? —Parece ser que las operaciones de la Somosierra las dirige un hermano de Galán, capitán de Carabineros, pues hemos encontrado a varios prisioneros salvoconductos firmados por él.

—¿...? —Todos los presos que han sido fusilados después de sometidos a juicio sumárisimo han confesado y comulgado con gran fervor, manifestando antes de morir que habían sido engañados y obligados a la fuerza a empuñar las armas.

—¿...? —Puede usted afirmar que Urraca Pastor se encuentra en el frente actuando como enfermera.

—¿...? —Algunos prisioneros declaran que en Madrid se ven por las calles a muchos elementos que van al frente encañonados por fuerzas del Gobierno faccioso. Ya ve usted, a qué procedimiento tiene que recurrir para reclutar sus «aguerridas» milicias.

—¿...? —El traidor Sánchez Rexach, capitán de Artillería que pilotaba un avión de los que en los primeros momentos nos hostilizaron, fué abatido por la artillería encontrando su cadáver completamente carbonizado.

—¿...? —No. La realidad es que el Gobierno de Madrid cuenta con escasa aviación, pues rara es la vez que se ven más de dos o tres aparatos volando a la vez.

—¿...? —Completamente optimista. La situación para nuestras fuerzas no puede ser más satisfactoria. Yo tengo la firme convicción de que dentro de pocos días entraremos victoriosamente en Madrid. Si antes no se ha hecho ha sido por obedecer las órdenes del alto mando. De otro modo en estos días ya se estaría gritando por las calles de la capital de la República «Viva España».

Varios oficiales que regresan del frente de Somosierra cuentan sus impresiones

Palencia, 6.—Anoche llegaron a nuestra población, procedentes del frente de Somosierra, varios oficiales. Un redactor de «El Diario Palentino» tuvo ocasión de entrevistarse con ellos en el hotel Samaria, recogiendo interesantísimas impresiones del desarrollo de las operaciones en Somosierra.

Ocupando el automóvil Chevrolet matrícula de Madrid 53.818, que fué capturados a los «rojos»—cuyo coche tiene destrozado por una granada todo el lado derecho—, han regresado del frente don Felipe Mediano, oficial de complemento; don Dámaso Berenguer, teniente de navío; López Carrión, voluntario, y don Miguel Bertrand, comandante de Artillería de la Armada.

Los señores Berenguer y Bertrand han sido llamados por el alto mando para que se trasladen inmediatamente a El Ferrol, donde deberán hacerse cargo de uno de los buques al servicio de las fuerzas nacionales, que han sido reparados en aquellos astilleros.

Todos estos bravos oficiales han permanecido en el frente desde el primer día de las operaciones y en ellas han intervenido con gran brillantez.

Don Felipe Mediano, que fué uno de los primeros que coronaron el puerto de Somosierra, ha hecho a nuestro redactor un interesante relato de sus impresiones y de la marcha de las operaciones en las líneas avanzadas del frente Norte de Madrid.

A nuestras preguntas responde amablemente:

—¿...? —En efecto. Me cabe el honor, juntamente con los hermanos Miralles, José Luis Uriarte, Ivan Bernaldo de Quirós y cadete Sebastián, de haber sido uno de los primeros en subir el puerto de Somosierra, colocando en él tremolante la auténtica bandera nacional.

—¿...? —Después de esta operación tomamos Buitrago. Ayer llegaban ya las tropas nacionales al pueblo de La Serna, donde habían cogido a los «rojos» gran cantidad de armamento y material de guerra, incluso un carro blindado de la Dirección general de Seguridad.

—¿...? —Es, desde luego, un espectáculo

nada edificante contemplar a las milicias «rojas» acompañadas de mujeres que reclutan a su paso por los pueblos de la sierra, obligándolas a seguir las y haciéndolas objeto de los más infames ultrajes.

—¿...? —Pruebas bien tristes del saqueo vandálico a que se entregan las turbas «rojas», las encontramos en todos los pueblos que vamos ocupando. Establecimientos y casas particulares saqueadas, con los muebles destrozados y las camas y cunas de los niños volcadas y cubiertas de sangre... Un espectáculo apolítico que da idea de la «civilización» que nos quieren imponer los bárbaros de Asia.

—¿...? —Le relataré un detalle: al coronar Somosierra, penetramos en la casa que ocupaba el peón caminero. Ofrecía un aspecto dramático. Todos los muebles y enseres, quemados. Al peón, a su mujer y a un niño de once meses, les habían dado muerte, probablemente en medio de horribles martirios, a juzgar por las manchas de sangre que se apreciaban a más de un metro de altura de la pared.

—¿...? —¡Triunfal, sencillamente triunfal! En La Serna, en Robregordo, en Buitrago, la gente nos aclamaba con entusiasmo. Bien es verdad que al lado de la satisfacción de nuestra entrada victoriosa en estos pueblos, teníamos que soportar el dolor de ver al vecindario suplicarnos un menudro de pan, pues los «rojos», a su paso por allí, todo lo habían arrasado, llevándose toda clase de víveres y los habitantes del pueblo llevaban varios días sin probar bocado...

—¿...? —En Riaza detuvimos al secretario del Ayuntamiento, cañado de Largo Caballero. En el domicilio del primero encontramos gran cantidad de propaganda comunista, pornográfica y antirreligiosa.

—¿...? —En absoluto. Apenas hay resistencia. No se encuentra ya enemigo, porque las milicias rojas huyen a la desbandada y están completamente desmoralizadas, como lo demuestra el parte escrito que se encontró en la guerra del teniente de Artillería Lallave, que fué hecho prisionero e inmediatamente fusilado por traidor.

DURANTE UN COMBATE EN GANDULLA UN SACERDOTE Y VARIOS SOLDADOS PONEN A SALVO EL SANTISIMO

Burgos.—Esta noche el alcalde señor García Lozano ha dado cuenta de la visita que ha hecho en el día de hoy al frente. Afirma que no había visto aeroplanos ni oído tiroteos.

Dió cuenta de que los pueblos enciavados en la zona en que operan nuestras tropas están sumidos en la mayor miseria. Sus moradores acuden a los lugares en que acampan nuestras fuerzas, a las que piden alimentos, pues los rojos, durante el tiempo que fueron dueños de aquella zona, saquearon todas las casas y destruyeron las cosechas. El alto mando ha ordenado que se faciliten a todos los habitantes de la zona de referencia todos los alimentos que precisen.

Entre los episodios relatados por el señor García Lozano, figura el siguiente:

Durante un combate que tuvo lugar en el pueblo de Gandulla, el capitán de Caballería señor De la Cerda facilitó varios soldados al sacerdote requeté señor Eranso para sacar de la iglesia el Santísimo. El sacerdote y los soldados entraron en la iglesia y sacaron el Santísimo, que llevaron a nuestras filas, donde el citado capitán y las tropas le recibieron de rodillas. No paró aquí el suceso. Más tarde, el señor Eranso quiso retribuir a los soldados que le escoltaron, pero éstos rechazaron dignamente la retribución en metálico y, en cambio, tomaron unos escapularios de la Virgen.

Sin embargo—comenta el señor García Lozano—hubo un día un hombre que tuvo la osadía de afirmar que España había dejado de ser católica. Terminó diciendo que vamos derechos a la victoria de una manera urgente y definitiva.

en cuyo parte se hacía constar que las milicias marxistas habían llegado a un grado máximo de desmoralización.

—¿...? —Indudablemente, la mayor arma ofensiva de los «rojos» es la aviación, pero se contrarresta eficazmente por la nuestra y por la artillería antiaérea. Hasta ahora casi todos los aparatos que nos han hostilizado han sido abatidos muriendo sus pilotos. Tan sólo fueron hallados con vida un alférez y un teniente que pilotaban un avión, los cuales fueron inmediatamente fusilados.

—¿...? —Es de creer que los «rojos» carecen de mandos técnicos. Su artillería no hace ni un sólo blanco. Más de trescientas granadas que han sido arrojadas no han causado daño de consideración.

—¿...? —Las bajas de los enemigos son numerosísimas, como lo confirman las mujeres de los pueblos que ocupamos. Sin cesar nos dicen que ven pasar camiones con muertos y heridos.

En Madrid se decidirá la suerte del país

Un reportaje interesante de un periodista francés

Burdeos.—El corresponsal especial de «La Petit Gironde», Pierre Dumas, ha enviado desde Pamplona un reportaje, en el que entre otras cosas habla del ambiente bélico de España, alude a la intervención de la mujer en el movimiento salvador, singularmente de las «margaritas», y refiriéndose a los generales Mola y Franco, elogia sin lisonja sus cualidades relevantes en la dirección de la campaña.

Pierre Dumas plantea la cuestión de la resistencia de Madrid, ante el avance de las fuerzas del movimiento salvador, juzgando muy aceptable la hipótesis de que la capital española no resistirá el empuje de las tropas del Frente nacional y mucho menos se dejarán bloquear los gubernamentales en la ciudad.

Dumas funda su hipótesis en las razones siguientes:

1.ª Si las tropas nacionales completan el cerco de Madrid, es decir: si la ciudad queda privada de agua, de electricidad, de abastecimientos, no tendrán necesidad de lanzarse al asalto, sino esperar la capitulación irremediable de la capital.

2.ª La ocupación de Madrid por las tropas nacionales y la rendición de las fuerzas del Gobierno del Frente Popular equivale a la pérdida de la guerra. Para el Gobierno del Frente Popular y su armada, aceptar el asedio no significa otra cosa que aceptar su ruina.

3.ª En el caso de no aceptar el Gobierno el cerco de Madrid, podrían mantenerse relativamente intactas las fuerzas gubernamentales y transformarse en columnas móviles, cuyas maniobras serían más peligrosas para sus adversarios que si se encerrasen en la capital.

Por estas tres razones tiene tanto empeño el Gobierno del Frente Popular en conservar libre la ruta entre Madrid y Valencia, línea ideal de retirada.

En resumen: Encerrarse en Madrid

equivaldría para los rojos a su aniquilamiento y a la pérdida de la guerra. Batirse en retirada hacia la costa del Mediterráneo implicaría para ellos la posibilidad de una larga resistencia, y, al menos para los dirigentes, de una huida por mar.

Las fuerzas del movimiento salvador de España, percatándose de la posibilidad de esta maniobra, tratan de impedir la, procurando no llegar a las inmediaciones de la capital, sino todas al mismo tiempo, a fin de cerrar instantáneamente el cerco. Si realizan esta maniobra, pueden tener la seguridad del éxito final de la campaña.

De todos modos y esté o no esté fundada a esta hipótesis, es en Madrid donde va a decidirse muy pronto la suerte del país.

El percibo de haberes de los pertenecientes al Cuerpo de Invalidos

Se ha hecho pública la siguiente orden:

«Designado en esta fecha por la Comisión directiva del Tesoro público habilitado general del Cuerpo de Invalidos el Oficial primero de Oficinas Militares don Pedro Casas Aguirre, con destino en esta División (plaza de Burgos), se publica en esta Orden para general conocimiento, debiendo el personal del Cuerpo expresado observar para el percibo de haberes las instrucciones siguientes:

Primera. Todo el personal del Cuerpo de Invalidos que habitual o accidentalmente se halle residiendo en plazas de territorio ocupado por el Ejército y unidas al movimiento nacional, deberán remitir a la brevedad posible al expresado habilitado justificante de revista del mes actual, en el que conste el sueldo íntegro, descuento y líquido que percibe, así como las gratificaciones, pensiones

de cruces y demás devengos que le corresponda.

Este justificante deberá respaldarse con un certificado en que juradamente se haga constar que no han percibido sus devengos por ninguna otra autoridad.

Segunda. Si algún general, jefe, oficial o clase de tropa del expresado Cuerpo no hubiera percibido sus emolumentos del mes anterior, deberá justificar en la misma forma que se establece en la instrucción primera.—De orden de S. E. el coronel jefe de E. M. FERNANDO MORENO.»

Cómo cayó prisionero el coronel Puig Bengola

Sevilla, 6.—Se conocen ya detalles de lo sucedido en Badajoz y de la captura del coronel comunista Puig Bengola.

Al avanzar ayer hacia Mérida una de las columnas del comandante Castejón, que ayer operó en Llorena también, tomó Fuente de Cantos, avanzando hacia Mérida. Al salir nuestras tropas de Fuente de Cantos obstruyó su paso una columna del coronel Puig Bengola que ofre-

El partido de Cuéllar ha entregado ya camiones de víveres para las tropas

A parte importantes donativos en metálico entregados a la de asistencia a los combatientes

Es magnífico el espíritu de solidaridad con el movimiento nacional, registrado en Segovia y su provincia, traducido en prestaciones personales, entrega de cantidades y víveres para las tropas que defienden la causa de España.

Hace días que el Ayuntamiento de Cuéllar y Falange Española de la misma villa organizaron un servicio de recogida de aves y metálico en aquel partido, con el fin indicado. Hoy ha llegado a Segovia una columna de cinco camiones transportando la máxima carga de víveres, tales como aves de corral, ganado lanar y vacuno, productos del cerdo, huevos, garbanzos, harina, trigo, vino, chocolate, pan, conejos, etcétera, etc., todo lo cual ha sido entregado en el depósito de Intendencia de esta ciudad.

Anteriormente el mismo partido ha enviado otros cinco camiones con análogo cargamento, sin que por esto se haya agotado el depósito general establecido en la villa de Cuéllar, en el cual hay importantes existencias y al que constantemente llegan los envíos de los pueblos del partido.

La organización es digna de todo encomio. La Junta a cuyo cargo corre tan patriótica misión, va señalando ordenadamente los pueblos a los que corresponde contribuir, y éstos centralizan todos los donativos del vecindario que luego son recogidos por los rojos a su aniquilamiento y a la pérdida de la guerra.

Anteriormente el mismo partido ha enviado otros cinco camiones con análogo cargamento, sin que por esto se haya agotado el depósito general establecido en la villa de Cuéllar, en el cual hay importantes existencias y al que constantemente llegan los envíos de los pueblos del partido.

La organización es digna de todo encomio. La Junta a cuyo cargo corre tan patriótica misión, va señalando ordenadamente los pueblos a los que corresponde contribuir, y éstos centralizan todos los donativos del vecindario que luego son recogidos por los rojos a su aniquilamiento y a la pérdida de la guerra.

La sorpresa de unos excursionistas del Frente Popular

Como nos lo cuentan te lo referimos, lector: La noticia viene del frente de la Izquierda, que, sin duda alguna, habían escuchado los informes fantásticos de Unión Radio de Madrid acerca del desarrollo de estas operaciones militares. La que están próximas a concluir con la toma de la capital de España, y creyendo únicamente, que Segovia estaba en poder de las milicias rojas, quisieron hacer una excursión a la sierra del Guadarrama, huyendo, por unas horas, de «calores» madrileños, y enterándose, de paso, de la situación que juzgan favorable para ellos.

Llegaron, pues, a las inmediaciones del Alto del León, y tropezaron con una avanzadilla de nuestras tropas. Como suponían que pertenecía a las suyas, aparearon del automóvil en que viajaban y, alzando el puño, gritaron: ¡¡¡camaradas!

Pero cuál no sería su sorpresa cuando, en vez de la respuesta amistosa esperaban, tropezaron con las bocas mortíferas de unos mosquetones que apuntaban, al mismo tiempo que penetraba en sus oídos esta sobresaltada orden: ¡¡Arriba las manos!

Entonces los cuatro individuos mencionados tuvieron que dejarse conducir, hallándose una pistola, carnet de la Izquierda Republicana y pases expedidos por el ministerio de la Guerra, además de tres mil pesetas de que estaba vistoso para atender a los gastos de la desagradable jira, porque estaba resaca fatal para los que la emprendieron, ya que, después de un breve interrogatorio fueron fusilados.

La defensa de la avanzadilla que capturó esta presa, de la que formaba parte uno llamado Ventura Virgili, la constituían un teniente de carros de asalto y algunos soldados y doce falangistas, al mando del jefe de escuadra Telmo Gago.

El soldado Eliseo Sobrino, perteneciente al 15.º regimiento de Artillería, guarnición en Pontevedra, entregó al capitán, a cuyas órdenes estaban las tropas de la avanzadilla, la cantidad y los documentos aludidos. Así terminó, tan tristemente, la «odisea» de esos cuatro excursionistas, que confiaban en cuantos bulos se inventan desde Unión Radio de Madrid, e incluso también a todos los que cuentan cosas absurdas por medio de sus aparatos y a sus crédulos oyentes a que hagan un viajecito a Segovia, como los protagonistas de nuestra referencia, para que puedan convencerse—a costa suya—de la veracidad de ciertos infundios asombrosos...

Lea usted EL ADELANTADO